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BAŞYAZI 

Bu hafta, sendikamız açısından iki
önemli etkinlikte yer aldık. Yönetim
Kurulumuz ile Ulaştırma ve Altyapı
Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu’nu
ziyaret ettik. Bu ziyaret, inşaat
sektörünün içinde bulunduğu koşulların
ve firmalarımızın karşı karşıya kaldığı
zorlukların doğrudan Bakanımızla
paylaşılması açısından büyük önem
taşıdı.

Artan maliyetler ve belirsizlikler karşısında sektörümüzün
sürdürülebilirliği için gerekli değerlendirme ve çözüm
önerilerimizi Sayın Bakan’a aktarma imkânı bulduk. Nazik
kabulleri ve sektörümüze daima gösterdikleri yapıcı ilgiden
dolayı kendilerine teşekkür ediyoruz.
Haftanın bir diğer önemli gelişmesi ise işveren örgütlerinin çatı
kuruluşu TİSK’in Genel Kurulu’nun gerçekleştirilmesi oldu.
Sosyal diyalog kültürünün güçlenmesine katkı sunan bu
platformların, çalışma hayatının dengeli ve sağlıklı şekilde
ilerlemesi açısından taşıdığı değeri önemsiyoruz. TİSK Genel
Kurulu’nun ülkemiz ve iş dünyamız için hayırlı olmasını diliyor,
yeni dönemde ülkemizin geleceğine yön verecek iş
insanlarından Sayın Özgür Burak Akkol ve ekibini tebrik ediyor,
başarı dileklerimizi paylaşıyoruz. Sendikamız, kamu, özel sektör
ve çalışan kesimiyle ortak aklı merkeze alan çalışmalarını
kararlılıkla sürdürmeye devam edecektir.



FAALİYETLERİMİZ 

Bakan Abdulkadir Uraloğlu’na Ziyaret 
Yönetim Kurulu Başkanımız Celal Koloğlu, Batman Milletvekili
Ferhat Nasıroğlu ve Yönetim Kurulu Başkan Vekilimiz Mustafa
Turan Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu’nu 12 Aralık
2025 tarihinde üyelerimizin karşılaştığı sorunları aktarmak üzere
makamında ziyaret etti. Ziyarette, Tasfiye ve Devire İlişkin Kanun
Değişikliği Önerimiz Başkan Koloğlu tarafından Bakan Uraloğlu’na
aktarıldı. Ayrıca sektör sorunlarımızı içeren raporumuza ilişkin
bilgilendirme yapılarak konuya dair bilgi notu Sayın Bakan’a takdim
edildi. Bakan Uraloğlu, sektörümüze yönelik iletilen sorunları
yakından takip edeceklerini belirtirken, ülkemizin gelişimine yön
veren ve geleceğine değer katan bu yatırımların kararlılıkla hayata
geçirileceğine vurgu yaptı.



FAALİYETLERİMİZ 

Asgari Ücret Tespit Komisyonunun İlk Toplantısı Gerçekleşti

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan Asgari
Ücret Tespit Komisyonu görüşmeleri kapsamında işçi tarafını
temsilen yetkili TÜRK-İŞ Genel Başkan Yardımcısı Ramazan Ağar
ve işveren tarafını temsilen yetkili TİSK Yönetim Kurulu Başkanı
Sayın Özgür Burak Akkol’u 12 Aralık Cuma günü makamında
kabul etti. Bakan Işıkhan sosyal medya hesabında yaptığı
açıklamada «Çalışanlarımızın gelirlerini koruyacak, istihdamı ve
makroekonomik gelirleri gözetecek bir anlayışla çalışmalar
yürütülecektir.» ifadesini kullandı.

Asgari Ücret Tespit Komisyonu Toplantılarında İşveren
Heyeti’nde heyet başkanı Akansel Koç, Başar Ay, Fatih Ay,
Serdar Şardan ve Sendikamız Genel Sekreteri H. Necati Ersoy
katıldı.



FAALİYETLERİMİZ 

TÜRKAK’ın Sektör Yöneticileriyle Stratejik Değerlendirme 
Toplantısı

TÜRKAK’ın test, muayene ve belgelendirme kuruluşlarının
yöneticilerine yönelik düzenlediği ilk stratejik değerlendirme
toplantısı 10 Aralık 2025 tarihinde Ankara’da gerçekleşti.

TÜRKAK Genel Sekreteri Banu Müderrisoğlu’nun katılımıyla
gerçekleşen etkinliğe Ankara ve çevre illerdeki kuruluşların üst
düzey yöneticilerinden oluşan 350’den fazla katılımcı bulundu.
Toplantıda sektörün geleceğini birlikte şekillendirmek; küresel
dönüşümü anlamak ve Türkiye’nin güçlü yönlerini, ortak bir
vizyonla daha da ileriye taşımak amacıyla sunumlar ve görüş
alışverişleri gerçekleştirildi. Toplantıya inşaat sektörünü temsilen
Sendikamızdan mesleki yeterlilik uzmanlarınca katılım gösterildi.



ETKİNLİK

TİSK’in 29. Olağan Genel Kurulu
Türk iş dünyasının çatı kuruluşu olan Türkiye İşveren Sendikaları
Konfederasyonu (TİSK), 63 yıllık köklü kurumsal yapısı ve geniş
üretim ekosistemiyle 29. Olağan Genel Kurulu’nu gerçekleştirdi.
TİSK’in 29. Genel Kurulu, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip
Erdoğan, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanımız Prof. Dr. Sayın
Vedat Işıkhan, milletvekilleri ve iş dünyasının katılımıyla
gerçekleştirildi.

TİSK ailesinin mümtaz üyeleriyle bir araya gelmekten büyük bir
memnuniyet duyduğunu ifade eden Cumhurbaşkanı Erdoğan,
TİSK ailesinin ülkemizin Gayrisafi Yurt İçi Hasılası’na 200 milyar
dolar, ihracatına ise 100 milyar doların üstünde çok önemli
katkılar sunduğuna vurgu yaptı. Ayrıca TİSK’in 40'ın üzerinde
ulusal, 10'u aşkın uluslararası platformda işverenlerimizi başarıyla
temsil ettiğini açıkladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, TİSK çatısı
altında, iş dünyası, özellikle de işverenler için hazırlanan rapor,
yayın ve daha pek çok belgenin önemli ve kıymetli olduğunu dile
getirerek «TİSK'in icraat odaklı ve gerçekçi bir yaklaşımla hareket
ettiğini memnuniyetle müşahede ediyoruz.» ifadesini kullandı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, çalışma barışının ve sosyal diyaloğun
sağlanmasında, istihdamın, üretimin ve ihracatın
güçlendirilmesinde mühim bir misyonu yerine getiren TİSK
camiasını yürekten kutlayarak, « TİSK ailesinin her bir ferdini
şahsım ve milletim adına tebrik ediyor, kendilerine takdirlerimi
iletiyorum.» dedi.



ETKİNLİK

Genel Kurulunda Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan ve 
Bakan Vedat Işıkhan İş Dünyasına Önemli Mesajlar Verdi



ETKİNLİK

Bakan Vedat Işıkhan Sendikal Faaliyetler Sosyal Diyaloğun 
Gerçekleştirilmesi İçin Vazgeçilmezdir

Bakan Işıkhan sendikal faaliyetlerin, çalışma hayatının işçi, işveren
ve devlet taraflarından oluşan üçlü yapısının, sağlıklı bir şekilde
sürdürülmesi ve sosyal diyaloğun geliştirilmesi bakımından
vazgeçilmez bir öneme sahip olduğuna vurgu yaptı. «Bugüne
kadar milletimizin geleceğini belirleyen, ülkemizin kalkınmasına
ve gelişmesine katkı sağlayacağına inandığımız her kritik adımı,
sosyal paydaşlarımızla birlikte attık. Dolayısıyla sosyal
paydaşlarımız sadece iş dünyasının değil, aynı zamanda, Türkiye
Yüzyılı hedeflerine hızla ilerleyen Türkiye’nin de en güçlü
teminatıdır. Hamdolsun Türkiye, bugüne kadar küresel belirsizlik
atmosferinin sebep olduğu finansal sınavlardan, sınamalardan,
alnının akıyla çıkmayı başarmış bir ülkedir” diye konuştu.

Bir yandan SGK aracılığıyla işverenlere ve işletmelere yönelik
çeşitli teşvik ve destekleri artırırken, diğer yandan İŞKUR
aracılığıyla iş dünyasının ihtiyaç duyduğu uygun nitelikli işgücünü
yetiştirecek yeni uygulamaları da hayata geçirdiklerini hatırlatan
Bakan Işıkhan, “Sosyal devlet anlayışının temsilcileri olarak,
bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da ülkemizi ve
milletimizi ilgilendiren her meselede, sendika ve
konfederasyonlarımız başta olmak üzere, emek dünyamızdan
yükselen her sesi, her fikri ve her öneriyi dinlemeye, aldığımız
karar istişarelerde birlikte gerçekleştireceğiz. dedi.



ETKİNLİK

Akkol: Geniş bir yelpazede üretim yapan üreticiler bugün burada

TİSK Başkanı Akkol, TİSK’in Türkiye ekonomisi ve çalışma hayatı
için taşıdığı stratejik önemi vurguladı. TİSK’in 63 yıllık kurumsal
birikimini hatırlatarak, Konfederasyonun gücünü oluşturan geniş
üretim ekosistemine dikkat çekti. Akkol, konuşmasında şu
ifadelere yer verdi: “TİSK olarak 63 yıldır işverenleri 40’ı aşkın
ulusal ve 10’dan fazla uluslararası platformda gururla temsil
ediyoruz. 20 üye işveren sendikamız ve 2 derneğimizle, 10 bini
aşkın işyerimiz üzerinden ekonomimize 200 milyar doların
üzerinde katkı sağlıyoruz. Otomotivden savunma sanayisine,
iplikten hazır giyime, çimentodan yeni nesil gübreye, profil
borudan bisküviye, motor bloğundan akıllı ilaca, araç
enjektöründen maden cevherine, sayamayacağımız kadar geniş
bir yelpazede üretim yapan üreticiler bugün burada.»



ETKİNLİK

Başkan Koloğlu Genel Kurula Katılım Gösterdi 
Programa, TİSK'e üye sendikaların yöneticileri ile davetliler katıldı.
Sendikamızı temsilen Yönetim Kurulu Başkanımız Celal Koloğlu
Genel Kurula katılım gösterdi.



KAMU İHALE MEVZUATI

EKAP Üzerinden Yapılan e-İhalelerden Hizmet Bedeli Alınacak

Kamu İhale Kurumu web sitesinden yayımlanan duyuruya göre
Kamu İhale Kanununun 21 inci maddesinin birinci fıkrasının (b),
(c) ve (f) bentlerine göre ilansız olarak yapılacak e-ihalelerde,
EKAP’ın işletilmesi kapsamında idarelerden hizmet bedeli
alınmasına karar verildi.

Buna göre ilansız olarak yapılacak ihalelerden e-ihale hizmet
bedeli olarak Kamu İhale Bülteninde yayımlanan ilanların bir
adedinin yayımı için,

(1/1/2026 – 31/1/2026 tarihleri arası için 6.000-TL + KDV (%20) =
7.200-TL alınacaktır.

Hizmet bedelinin en geç isteklilerin davet edileceği tarihe kadar
Kurum hesaplarına yatırılması gerekmektedir.

Bu bedel; ihalenin davet işlemi gerçekleştirilene kadar iptal
edilmesi halinde idarenin talebi üzerine iade edilecek, ihalenin
davet işlemi gerçekleştirildikten sonra iptali halinde ise iade
edilmeyecektir.

Kamu İhale Kurul kararı bağlantıdadır. 

https://dosyalar.kik.gov.tr/genel/IhaleGovTr/ekap-uzerinden-yapilan-ilansiz-ihalelerden-alinacak-hizmet-bedeli.pdf


KİŞİSEL VERİLERİN KORUNMASI 

Turizm ve Otelcilik Sektöründe Konaklama Hizmeti Alan Kişilerin 
T.C. Kimlik Belgesi Fotokopisinin Kaydedilmesi Hakkında İlke 

Kararı Alındı

Turizm ve otelcilik sektöründe konaklayan kişilerden T.C. kimlik
belgesi fotokopisi alındığına dair şikâyetlerin artması üzerine
Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK) konuyla ilgili bir İlke Kararı
hazırladı. Söz konusu karar, Kurumun internet sitesinde
yayımlandı.

İlke Kararında, konaklama tesislerince isim, soy isim ve T.C. kimlik
numarasının alınmasının hukuka uygun olduğu belirtildi. Bu
uygulamanın Kanunun 5’inci maddesinde yer alan “Kanunlarda
açıkça öngörülmesi” ve “Veri sorumlusunun hukuki
yükümlülüğünü yerine getirebilmesi için zorunlu olması”
şartlarına dayandığı ifade edildi.

Ayrıca sektörde faturalandırma amacıyla kişisel veri işlenmesinin
de Vergi Usul Kanunu çerçevesinde yasal olduğu kaydedildi.

Bununla birlikte, kimlik belgesinin fotokopisinin alınarak
kaydedilmesinin gereğinden fazla veri işleme niteliği taşıdığı ve
bu uygulamanın herhangi bir hukuki dayanağının bulunmadığı
vurgulandı. İlke Kararının yayımlanmasından önce alınmış T.C.
kimlik belgesi fotokopilerinin ise imha edilmesi gerektiği karara
bağlandı.



EKONOMİDE BU HAFTA

İnşaat Maliyet Endeksi 

İnşaat maliyet endekslerinin Ekim ayı sonuçları açıklandı. Aylık
artış, yüzde bir seviyesinin altına gerileyerek %0,98 oldu. Yıllık
artış hızı ise %21,68 olarak gerçekleşti. Bir önceki ayda yıllık artış
hızı %33,29 seviyesindeydi. Bu dönemde bina dışı yapılar için
inşaat maliyet endeksi yıllık %23,48, aylık %1,05 arttı.



EKONOMİDE BU HAFTA

Sanayi Üretim Endeksi 

Sanayi Üretim Endeksi Eylül ve Ekim aylarında sırasıyla %-2,1 ve
%-0,8 ile negatif performans sergiledi. Yılın ilk on ayında en
yüksek artış %3,4 ile Mayıs ayında görülmüştü. Aylık bazda
madencilik ve taş ocakçılığı, dayanıksız tüketim malı ile orta-ileri
teknoloji ürünlerindeki sınırlı artışlar hariç tüm gruplar negatif
değer aldı.



EKONOMİDE BU HAFTA

Ticaret Satış Hacmi Endeksi

Ticaret satış hacmi, Ekim 2025’te aylık bazda %3,6 gerilerken,
perakende satış hacmi %0,2 artış gösterdi. Aylık düşüşte, toptan
ticaret satış hacmindeki %6,1’lik gerileme belirleyici oldu. Yıllık
bazda ise ticaret satış hacmi %7,4, perakende satış hacmi ise
%15,0 artarak iç talepteki canlılığın sürdüğüne işaret etti.



EKONOMİDE BU HAFTA

Ciro Endeksleri 

Sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplamında ciro
endeksi 2025 yılı Ekim ayında yıllık %35,4 arttı. Toplam cironun alt
detaylarına bakıldığında; 2025 yılı Ekim ayında yıllık sanayi
sektörü ciro endeksi %29,1 arttı, inşaat ciro endeksi %35,1 arttı,
ticaret ciro endeksi %37,6 arttı, hizmet ciro endeksi %38,7 arttı.



EKONOMİDE BU HAFTA

İl Bazında Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 

İl düzeyinde cari fiyatlarla Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH)
hesaplamalarına göre; 2024 yılında İstanbul 13 trilyon 10 milyar
693 milyon TL ile en yüksek GSYH'ye ulaştı ve toplam GSYH'den
%29,2 pay aldı. İstanbul'u, 4 trilyon 672 milyar 844 milyon TL ve
%10,5 pay ile Ankara, 2 trilyon 562 milyar 758 milyon TL ve %5,7
pay ile İzmir izledi.



EKONOMİDE BU HAFTA

İl Bazında Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 

Kişi başına GSYH'de 2024 yılında, İstanbul 802 bin 669 TL ile ilk
sırada yer aldı. İstanbul'u 788 bin 873 TL ile Kocaeli ve 788 bin
859 TL ile Ankara izledi. İl düzeyinde kişi başına GSYH
hesaplamalarında, 203 bin 49 TL ile Van, 194 bin 660 TL ile Ağrı
ve 188 bin 144 TL ile Şanlıurfa son üç sırada yer aldı.



EKONOMİDE BU HAFTA

İl Bazında Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 

İnşaat sektöründe en fazla gayri safi yurt içi hasıla İstanbul,
Ankara, Hatay, Kahramanmaraş Osmaniye illerinde gerçekleşti.
İstanbul 2020-2023 yıllarında negatif büyüme göstermişti.
İnşaat sektörü 2024 yılında %8,1 büyüdü.



EKONOMİDE BU HAFTA

Ödemeler Dengesi İstatistikleri 

Ödemeler dengesinde fazla serisi dördüncü ayına ulaşarak
Ekimde 457 milyon dolar fazla verdi. Ekim ayında dış ticaret
dengesi ise 5.963 milyon ABD doları açık olarak gerçekleşti.
Net hata noksan kalemi ekimde 3,15 milyar dolar oldu.



EKONOMİDE BU HAFTA

Ödemeler Dengesi İstatistikleri 

Yıllıklandırılmış bazda inşaat gelirleri 345 milyon ABD doları
olarak açıklandı. Gayrimenkul yatırımları incelendiğinde, yurt içi
yerleşiklerin yurt dışında 225 milyon ABD doları tutarında
gayrimenkul alımı yaptığı, yurt dışı yerleşiklerin ise Türkiye’de
240 milyon ABD doları net gayrimenkul alımı gerçekleştirdiği
izlendi.



EKONOMİDE BU HAFTA

TCMB Faiz Kararı 

Merkez Bankası, yılın son toplantısında faiz indirim döngüsünü
sürdürerek politika faizini Ocak ayında belirlenen %45,00
seviyesinden 700 baz puan indirerek %38,00’e çekti.



EKONOMİDE BU HAFTA

Piyasa Katılımcıları Anketi 

Katılımcıların BİST Repo ve Ters-Repo Pazarı’nda oluşan cari ay
sonu gecelik faiz oranı beklentisi bir önceki anket döneminde
yüzde 39,35 iken, bu anket döneminde yüzde 38,13 olmuştur.
Aralık ayı Para Politikası Kurulu toplantısı için TCMB politika faiz
oranı beklentisi bu anket döneminde yüzde 38,21 olarak
gerçekleşmiştir.



EKONOMİDE BU HAFTA

Dış Ticaret Endeksi 

İhracat birim değer endeksinin ithalat birim değer endeksine
bölünmesiyle hesaplanan ve 2024 yılı Ekim ayında 86,2 olarak
elde edilmiş olan dış ticaret haddi, 5,0 puan artarak, 2025 yılı
Ekim ayında 91,2 oldu.



EKONOMİDE BU HAFTA

Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri Oranları 

TÜİK tarafından açıklanan Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri
Oranlarına göre TÜFE ile indirgendiğinde bir ayda DİBS %1,86,
BİST 100 endeksi %0,47 ve Amerikan Doları %0,23 oranında
yatırımcısına reel getiri sağlarken; külçe altın %0,44 ve Euro
%0,48 oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.



EKONOMİDE BU HAFTA

Haftalık Kur Hareketleri

Merkez Bankası Efektif Dolar/TL Satış Kuru
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EKONOMİDE BU HAFTA

Haftalık Kur Hareketleri

FAİZ kararı ile dolar endeksinin yönü belirlendi
Bu hafta küresel piyasaların yönü, ABD Merkez Bankası’nın (Fed)
yılın son toplantısında aldığı faiz kararıyla belirlendi. Fed, 2025
yılının son toplantısında politika faizinde 25 baz puan indirime
giderek faiz aralığını %3,50–3,75 seviyesine çekti. Faiz indirimiyle
birlikte yayımlanan projeksiyonlarda, 2026 yılı için yalnızca bir faiz
indirimi öngörüsünün korunması, para politikasında temkinli bir
gevşeme sürecine işaret etti. Bu görünüm, doların küresel ölçekte
cazibesini sınırlayan bir unsur olarak öne çıktı. Kararın ardından
piyasalar, daha agresif bir faiz indirim döngüsünden ziyade
kademeli ve kontrollü adımların tercih edileceği mesajını fiyatladı.

Bu çerçevede dolar endeksi (DXY) hafta genelinde zayıf bir seyir
izledi. Risk iştahının görece güçlü kalması ve güvenli liman
talebinin sınırlı seyretmesi de dolar üzerindeki baskıyı destekledi.
Haftanın ilerleyen günlerinde ABD’den gelen sınırlı veri akışı ve
faiz beklentilerinde belirgin bir yukarı revizyon olmaması, DXY’nin
99 seviyesinin altında kalıcı olmasına neden oldu.
Dolar Endeksi Parite Görünümü
EUR/USD:. Euro/Dolar FED faiz indirimleri ile son iki ayın zirvesine
yakın işlem gördü. Cuma günü 1,1740 seviyesine kadar yükseldi.
USD/TRY: Küreselde dolar endeksinde gerileme olsa da Dolar/TL
yükselişini sürdürdü. 42,57’den, 42,60’a kadar yükseldi. EUR/TRY:
Küreselde Euro’nun güçlenmesi ile Euro/TL’de yeni bir eşik olan
50 TL’yi aştı.



EKONOMİDE BU HAFTA

Altında Haftalık Görünüm
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Altın, Düşen Reel Faizler ve Artan Güvenli Liman Talebiyle 
Yükseldi

Bu hafta Fed’in politika faizinde indirimi altına yönelik talebi
destekledi. Piyasalar, Fed’in daha ölçülü bir politika patikası
izleyeceği yönündeki sinyalleri fiyatladı. Bu görünüm, dolar
üzerinde baskı oluştururken, faiz getirisi olmayan bir varlık olan
altının cazibesini artıran önemli bir unsur olarak öne çıktı. ABD’de
hafta boyunca açıklanan makroekonomik verilerin belirgin bir
toparlanmaya işaret etmemesi, altına olan talebi destekleyen bir
diğer faktör oldu. Dolar endeksindeki zayıf seyrin de katkısıyla
altın fiyatları yukarı yönlü hareketini sürdürdü. Bunun yanı sıra,
Rusya-Ukrayna barış görüşmelerinde ilerleme sağlanamaması,
jeopolitik risklerin gündemde kalmasına neden olurken, güvenli
liman talebini güçlendirdi. Bu gelişmelerin etkisiyle altın, hafta
boyunca 4.208-4.299 dolar bandında yükseliş kaydetti. Gram
Altın: Gram altın Kapalıçarşı’da 5.997 TL seviyesinde işlem gördü.
Son 10 günde yatırımcısına nominal bazda %2,72 getiri sağladı;
yılbaşından bu yana kümülatif getirisi ise %99 seviyesine ulaştı.
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Enerji Piyasası
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Petrol Piyasasında Jeopolitik Gelişmeler ve Raporlar 
Fiyatlamaları Şekillendirdi

ABD ile Venezuela arasında artan tansiyon, petrol fiyatlarının
hafta sonunda yukarı yönlü hareket etmesine neden oldu.
Ancak Rusya-Ukrayna savaşına ilişkin barış umutlarının
güçlenmesi ve küresel piyasalarda süregelen belirsizlikler, petrol
piyasasında baskı yaratarak fiyatların haftayı düşüşle kapatma
eğilimine girmesine yol açtı. Uluslararası raporlar da petrol
fiyatlamalarında etkili oldu. ABD Enerji Enformasyon İdaresi
(EIA), küresel petrol piyasalarındaki son gelişmeleri dikkate
alarak 2026 yılına ilişkin ortalama petrol fiyatı tahminlerini
yukarı yönlü revize etti. EIA’nın “Aralık 2025 Kısa Dönem Enerji
Görünümü” raporuna göre, gelecek yıl için ortalama varil
fiyatının Brent petrolde 55,08 dolar, Batı Teksas türü (WTI) ham
petrolde ise 51,42 dolar seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor.
Öte yandan, arz tarafındaki gelişmeler de piyasaların odağında
yer aldı. Kasım ayı verilerine göre OPEC+ üretimi sınırlı artış
kaydederken, Rusya’nın petrol ihracat gelirleri ve ham petrol
sevkiyatlarında yaşanan düşüş, küresel arz dengesine ilişkin
belirsizlikleri artırdı. Bu görünüm, petrol fiyatları üzerinde yön
arayışının devam etmesine neden oldu.
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Para-Banka İstatistikleri
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Bankacılık sektörünün konut, taşıt, ihtiyaç ve bireysel kredileri
toplam tutarında 5 Aralık ile biten haftada bir önceki haftaya
göre 16 milyar TL değerinde artış oldu. Bu hafta konut, ihtiyaç
taşıt, bireysel kredi türü arttı. Mevduat bankalarında beş
yıldan uzun vadeli konut kredilerinin tutarı aynı tarihte 468,8
milyar TL oldu.

Toplam kredilerin %12’sini konut kredileri oluşturdu. 2024
yılının Ocak-Ekim aylarında Bireysel Takip Borçlularından Borcu
Devam Eden Gerçek Kişi Sayısı 1 milyon 380 bin 616 kişi olarak
bir önceki yıla göre %24,3 arttı. Tüketici kredilerinde 1 milyon
096 bin 297 kişi ile bir önceki yıla göre %17,3 artış gerçekleşti.

Kaynak: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
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Para-Banka İstatistikleri
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Merkez Bankası tarafından açıklanan verilere göre yurt içi
yerleşiklerin toplam TL mevduatı 05 Aralık ile biten haftada bir
önceki haftaya göre 405 milyar TL azaldı.. TCMB verilerine
göre, döviz mevduatları parite etkisinden arındırılmış verilere
göre 2,04 milyar dolar geriledi. Gerçek kişilerin döviz
mevduatları 122 milyon dolar artarken, tüzel kişilerin mevduatı
2,17 milyar dolar düştü.

Strateji ve Bütçe Başkanlığı’nın Haftalık Ekonomik Gelişmeler
raporuna göre 05 Aralık ile sona eren haftada bankacılık
sektöründe bireysel kredi kartlarında toplam bakiye
2.648,5milyar TL’ye ulaştı. Aynı haftada bankacılık sektöründe
takibe giren bireysel kredi kartlarında alacakların oranı %4,3
olarak gerçekleşti. 05 Aralık ile sona eren haftada ticari
kredilerin ağırlıklı ortalama faiz oranı bir önceki haftaya göre
%47’9’a yükseldi, tüketici kredilerine ise bir önceki haftaya göre
%60,9’a yükseldi. Konut kredileri %37,8 oldu.

Kaynak: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

TCMB rezervlerinde belirgin artış
TCMB toplam rezervleri 5 Aralık ile sona eren haftada 3,2 milyar
dolar artışla 186,4 milyar dolar seviyesine yükseldi. Aynı haftada
swap hariç net rezervler ise 4,3 milyar dolar artışla 62,0 milyar
düzeyine ulaştı.

Bu hafta en çok altın kazandırdı
BIST 100 endeksi haftayı kapanışının yüzde 2,76 üzerinde
11.311,31 puandan tamamladı. Gram altın yüzde 2,81 artışla 5 bin
951 liraya çıktı. Bu hafta ABD doları yüzde 0,42 yükselerek
42,6940 liraya, avro da yüzde 1,03 yükselerek 50,0930 liraya
ulaştı.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz: Kişi başına gelir 17.748 dolara
ulaşacak
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TBMM Genel
Kurulu'nda gerçekleştirdiği sunumda, "2025 yılının üçüncü
çeyreği itibarıyla GSYH'nin dolar cinsinden yıllıklandırılmış
büyüklüğü 1 trilyon 538 milyar dolar seviyesine yükselmiştir.
Aynı dönemde kişi başına düşen milli gelirin yıllıklandırılmış
tutarı yaklaşık 17 bin dolar düzeyine çıkmıştır. Yıl sonu için kişi
başına milli gelir tahminimiz ise 17 bin 748 dolar olarak
öngörülmektedir" ifadelerini kullandı.

TCMB Başkanı Karahan: Dezenflasyon sürüyor ve sürecek
TCMB Başkanı Fatih Karahan TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi
Toplantısı'nda yaptığı konuşmada "Hem kısa vadeli göstergeler
hem orta vadeli görünüm bize dezenflasyonun sürdüğünü ve
süreceğini gösteriyor. Bu düşüşün kalıcılığını sağlamak için sıkı
para politikası duruşumuzu sürdüreceğiz." değerlendirmesini
yaptı.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Kredi kartı azami faiz oranlarında indirim yapıldı
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), kredi kartı
işlemlerinde uygulanacak azami faiz oranları ve borç dilimlerini
yeniden düzenleyen tebliği Resmi Gazete'de yayımladı. Yeni
düzenleme, 1 Ocak 2026'dan itibaren yürürlüğe girecek.

Asgari ücrette ikinci görüşme tarihi belli oldu
Asgari Ücret Tespit Komisyonu, yeni yılda geçerli olacak asgari
ücreti belirleme çalışmaları kapsamında ikinci toplantısını 18
Aralık 2025 tarihinde saat 14.00'te yapacak. İlk toplantı
sonrasında açıklama yapan Işıkhan, "Çalışanlarımızın gelirlerini
koruyacak, istihdamı ve makroekonomik dengeleri gözetecek
bir anlayışla çalışmalar yürütülecektir" ifadelerini kullandı.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa
Dünya

Fed yılı indirimle kapadı
ABD Merkez Bankası (Fed), yılın son toplantısında fonlama
faizini piyasa beklentilerine paralel bir şekilde 25 baz puan
düşürerek %3,50-3,75 düzeyine indirdi. Karar metninde
istihdam piyasasındaki zayıflama işaretlerine rağmen
enflasyonun hâlâ %2 hedefinin üzerinde seyrettiği belirtilerek,
faiz adımlarının gelen veriler ışığında toplantıdan toplantıya
belirleneceği vurgulandı.

Trump: Fed başkanlığı için en güçlü adaylar Warsh ve Hassett
Trump, Fed başkanlığı için en güçlü iki adayın Kevin Hassett ve
Kevin Warsh olduğunu ifade etti.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa
Dünya

Gümüş rekor tazeledi
Gümüş, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz indirimine gitmesinin
ardından Perşembe günü yeni bir rekor kırdı. Spot gümüş ons
başına yüzde 4'e yakın artış göstererek 64,30 dolara kadar
ulaştı.

AB ülkelerinden Rusya'nın varlıklarını dondurma kararı
AB Konseyinden yapılan açıklamada, üye ülkelerin Rusya Merkez
Bankasının AB'deki dondurulmuş varlıklarının geri
gönderilmesini yasaklamaya karar verdiği duyuruldu.

BM'den küresel ticarete ilişkin iyimser büyüme tahmini
Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı, küresel
ticaretin 2025 yılında, geçen yıla kıyasla yüzde 7 büyüyerek 35
trilyon doları aşmasını ve yeni bir rekor seviyeye ulaşmasını
bekliyor.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa
Dünya

'Trump Altın Kart' devrede
ABD yönetimi, yabancı başvuru sahiplerine 1 milyon dolar
karşılığında hızlandırılmış oturum ve uzun vadede vatandaşlığa
geçiş imkânı sunan "Trump Altın Kart (Trump Gold Card)"
programını hayata geçirdi. Program, özellikle yüksek gelirli
yatırımcıları hedefleyen yeni bir vize modeli olarak tanımlanıyor.

JPMorgan'dan Avrupa uyarısı
ABD merkezli yatırım bankası JPMorgan'ın CEO'su Jamie Dimon,
Avrupa'da yavaş işleyen bürokrasinin yatırım ve inovasyonu
kaçırdığını söyleyerek kıtanın ciddi sorunlarla karşı karşıya
olduğunu ve bu durumun ABD için ekonomik risk
oluşturduğunu söyledi.
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→ Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenski, ABD ile devam
eden Rusya'yla barış anlaşması müzakereleri hakkında
görüşmek üzere İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Fransa
Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron ve Almanya Başbakanı
Friedrich Merz'le Londra'da biraraya geldi. Görüşme sonrası
yapılan açıklamada Avrupalı liderler, Ukrayna'ya desteği
artırmak ve Rusya'nın savaşı sonlandırmasını sağlamak için
"kritik bir noktada" olduklarını vurguladı.

→ Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenski, Rusya ile savaşa
son vermek için 20 maddelik revize planı ABD'ye sunduklarını
açıkladı.
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→ Ukrayna lideri Zelenski, ABD ve Avrupa'nın güvenliği garanti
etmesi hâlinde ülkeyi üç ay içinde seçimlere götürebileceğini
söyledi. ABD Başkanı Donald Trump, Salı günü Ukrayna
liderini "koltuğa yapışmakla" suçlamıştı

→ ABD Başkanı Donald Trump ve Hindistan Başbakanı
Narendra Modi iki ülke müzakerecilerinin ticaret anlaşmasına
dair sıkça bir araya geldiği şu dönemde görüşme
gerçekleştirdi.

→ ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela kıyıları yakınlarında
bir petrol tankerine el koyulduğunu ve bunun şimdiye kadar
el koyulan tankerlerin en büyüğü olduğunu duyurdu.
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→ ABD'de Demokratlar, cinsel suçlardan hüküm giyen Jeffrey
Epstein'ın evinde geçmişte çekilmiş, Trump ve Clinton’ın da
aralarında olduğu ünlü isimlerin yer aldığı 19 fotoğraf
paylaştı.

→ İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, Suriye’nin güneyinde
işgal ettiği topraklardan çekilmeyeceklerini belirterek Şam
yönetimiyle bir anlaşmaya varmayı umduklarını söyledi.

→ Suriye'de geçiş yönetiminin lideri Ahmed Şara, Esad'ın
devrilmesinin birinci yıldönümünü ulusa sesleniş
konuşmasıyla kutladı. Konuşmasında eski yönetimle, "tarihi
bir kopuş" yaşandığını ilan etti ve "yeni Suriye" planlarını
özetledi.
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→ Fransa'da parlamentonun alt kanadı Ulusal Meclis'te salı
günü Sosyal Güvenlik Finansmanı Yasa Tasarısı (PLFSS) kabul
edildi.

→ Bulgaristan Başbakanı Rosen Zhelyazkov, ülke genelinde on
binlerce kişinin hükümeti yolsuzlukla suçlayarak istifaya
çağırdığı protestoların ardından istifa etti.

→ Avusturya'da 14 yaş altındaki kız çocukları için hem devlet
hem de özel okullarda geçerli olacak şekilde başörtüsü
kullanımını yasaklayan yasa mecliste kabul edildi.

→ Formula 1 Dünya Şampiyonası'nda sezonun 24. ve son ayağı
Abu Dabi Grand Prix'sini 3. sırada bitiren Lando Norris, 2025
sezonunun şampiyonu oldu.
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→ Avustralya'nın 16 yaşın altındaki gençlere yönelik sosyal
medya yasağı dün yürürlüğe girdi. Böylece milyonlarca genç
X, Facebook, Snapchat, YouTube, Reddit, TikTok ve
Instagram'a erişimi kaybetti. Yasağı delen platformalar da 33
milyon dolara kadar para cezasıyla karşı karşıya kalacak.

→ 1927'den bu yana her yıla damga vuran kişiyi belirleyen TIME
dergisi, 2025’te manşetleri şekillendirenlerin yapay zekayı
tasarlayan, inşa eden ve hayal eden kişiler olduğunu
belirterek “Yapay Zekanın Mimarları”nı Yılın Kişisi ilan etti.
Dergi, 2025’in yapay zekanın tam potansiyelinin görünür
hâle geldiği ve "geri dönüşün olmadığı" bir yıl olduğunu
vurguladı.
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KÜLTÜR SANAT

İtalya mutfağı kültürel miras listesinde

UNESCO, Delhi'de düzenlenen genel kurulda İtalya ulusal
mutfağının kültür, toplumsal bağ ve gelenek aktarımıyla ilişkili bir
pratik olarak “somut olmayan kültürel miras” listesine dahil
edildiğini açıkladı.

Daha önce pizza yapımı ve opera gibi 21 geleneği ile listede yer
alan İtalya, UNESCO tarafından tüm mutfağıyla tanınan ilk ülke
oldu.
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